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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de 2024, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 4ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Gesse Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa 

Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza 

Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, 

Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de Souza e Valdinei Pinheiro Vasco. Ausência 

de: Débora Marcondes Silva Ferraresi. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 3ª Sessão Ordinária realizada em 8 de 

fevereiro, foi aprovada. Discussão e votação da Ata da 3ª Sessão Extraordinária 

realizada em 8 de fevereiro, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: 

Ciência ao Plenário que foi recebido o Ofício nº 54-A/2024 PSP, do Tribunal de Justiça 

de São Paulo, informando que nos autos da Ação Direta de Inconstitucionalidade nº 

2158974-04.2023.8.26.0000, foi declarado INCONSTITUCIONAL a alínea H, inciso I do 

artigo 64 da Lei Municipal n° 3336, de 20 de janeiro de 2012, que previa a gratificação 

de transporte como verba integrante da base de contribuição previdenciária, remetendo 

o ACÓRDÃO da decisão para conhecimento de Vossas Excelências. Oficio MMC nº 

25/24 de Mauricio Machado Coelho referente a contratação mediante dispensa de 

licitação. PROPOSITURAS: Projeto de lei: 11/2024 - Prefeito Dr Mario Tassinari - 

Altera a lei 4.995 de 19 de dezembro de 2023, que autoriza o Poder Executivo a doar 

área de propriedade municipal ao FAR - Fundo de Arrecadamento Residencial, 

representado pela CEF - Caixa Econômica Federal, para fins de construção de moradias 

destinadas à alienação no âmbito do Programa Minha Casa, Minha Vida - PMCMV. 

Moção: 2/2024 - Vereadora Débora Marcondes - Apresentamos à Mesa, observadas as 

formalidades regimentais, ouvido o Plenário, Moção de Apelo ao Sr. Tarcísio Gomes de 

Freitas, DD. Governador do Estado de São Paulo, para a reformulação, ativação e 

mudança de gestão da 16ª Região Administrativa do Estado de São Paulo. 

Requerimento: 23/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - Requer ao Senhor Prefeito 

Municipal, nos termos regimentais, que informe a data prevista para o lajotamento das 

Ruas Olímpio José da Cruz, Rua Paraná e Rua Manoel Rodrigues, no Distrito do Alto 

da Brancal. 24/2024 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer que seja oficiado ao Sr. 

Prefeito, para que junto ao setor responsável, informe, sobre a existência de espaço 

público na Vila Camargo I, com dimensões suficientes para construção de uma praça 

com playground/parquinho para crianças e aparelhos de ginástica para adultos e idosos, 
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bem como, a construção desse espaço de lazer. 25/2024 - Vereador Julio Ataíde - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor competente 

se possível, providenciem a troca das lâmpadas comuns, por iluminação em Diodo 

Emissor de Luz- LED, a roçada, capinagem, e a poda de árvores, da praça da (Casa Do 

Adolescente), na Avenida Paulo Leite de Oliveira, n°330, Conjunto Habitacional 

Tancredo Neves. 26/2024 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos 

termos regimentais que junto ao setor competente se possível, providenciem a roçada, 

a limpeza, poda de árvores e a revitalização na Praça Poliesportiva Carlos Alberto 

Saponga de Oliveira, próximo à Escola Municipal Raphael Fabri Netto, na Avenida Paulo 

Leite de Oliveira, no Conjunto Habitacional Tancredo Neves. 27/2024 - Vereador Gessé 

Alves - Requer ao Senhor Prefeito para que, junto ao setor competente, providencie a 

construção de um Parque Linear ou uma praça pública com playground, no Jardim 

Guanabara. 28/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - Requer informações ao Prefeito 

Municipal de Itapeva sobre o relatório resumido de execução orçamentária RREO- 

SICONFI, na categoria sub função (serviços urbanos), sobre o valor liquidados no 6º 

bimestre de 2023 no valor de R$ 1.445.470,07 Requeiro a V. Exª que sejam solicitadas 

ao Sr. Prefeito Municipal as cópias dos seguintes documentos públicos: a) Cópia de 

todas as notas/despesas/contratos empenhados/liquidados/pagas sob a rubrica 

serviços urbanos conforme informado pelo Município de Itapeva SP, no Sistema de 

Informações Contábeis e Fiscais do Setor Público Brasileiro – SICONFI, no RREO 

exercício 2023, 6ª Bimestre, que remontam um total de R$ 1.445.470,07 conforme tela 

a seguir. 29/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Senhor Prefeito e ao 

Demutran, para verificar a possibilidade de implantação de um radar, lombada ou algum 

outro método de diminuição de velocidade em frente a escola EM Nair Rodrigues na 

Vila São Camilo. 30/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Senhor Prefeito e 

ao setor competente para que providencie a instalação de dois braços de iluminação em 

frente a Chácara Isadora, no Bairro Bethânia. Indicação: 10/2024 - Vereador Tião do 

Taxi - Indico ao Senhor Prefeito, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente, providencie a passagem de máquina motoniveladora (patrol) e posterior 

cascalhamento nas estradas do Bairro do Colégio e o trecho que do acesso a pedreira 

do Sr. Gino. 11/2024 - Vereador Tião do Taxi - Indico ao Senhor Prefeito, nos termos 

regimentais, para que junto ao setor competente, providencie a passagem de máquina 

motoniveladora (patrol) e posterior cascalhamento nas estradas do Bairro das Pedras. 

12/2024 - Vereador Marinho Nishiyama - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, para que 

junto ao setor competente, providencie a instalação de Pet Space (Espaço reservado 

com equipamentos de treinamento e brinquedos para cães e gatos) nas Praças 

Públicas. 13/2024 - Vereador Gessé Alves - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, nos 

termos regimentais, para que junto ao setor competente realize operação tapa buraco 
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na extensão da Rua André Henrique de Oliveira, Jardim Virginia. A Presidência 

encaminha o Projeto de Lei 11/2024 às Comissões Competentes para exararem seus 

pareceres e Moção, Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as 

providências de costume. Proposição de Honraria: Medalha do Mérito Esportivo 

Carlinhos Saponga. Autor: vereador Roberto Comeron. A Presidência designa os 

vereadores Tarzan, Laércio e Áurea para comporem a Comissão de Honraria. TEMA 

LIVRE: Ver. Marinho comenta sobre vídeo no qual o Presidente fala de engavetamento 

do projeto de atualização da planta genérica, o qual ele é contra, assim como o projeto 

do IPTU progressivo e da taxa do lixo, que ele votou contrário também. Diz que não 

concorda com essa conduta, que o presidente deveria pautar o projeto, que a Câmara 

poderia rejeitar, uma vez que a maioria dos vereadores é contra. Pede a rejeição da 

matéria pelo legislativo, que dessa forma, não poderia ser reapresentada nessa 

legislatura. Diz que espera que não seja pautado o projeto após as eleições. Fala dos 

secretários que em breve retornarão à Casa de Leis, que são da base do governo. Pede 

que paute o projeto, que a própria base é contra. Fala de percentual de aumento 

proposto em algumas localidades. Diz que o presidente é pré-candidato e qual seria sua 

conduta, caso seja eleito. Fala que a Presidência nunca segurou projeto antes. Reafirma 

sua contrariedade ao projeto; sobre a gestão municipal e aspectos diversos. Presidência 

explica que o projeto é oneroso à população, bem como de sua prerrogativa a respeito 

da pauta; que também a Comissão de Legislação poderia arquivar o projeto. Ver. 

Ronaldo fala sobre os tributos arrecadados em 2023 pelo município; fala do valor gasto 

em dezembro/2023 com serviços urbanos, em torno de 1,4 milhão, que ele entende não 

estar condizente com a realidade e solicitou todos os empenhos. Afirma que também é 

contra ao aumente de IPTU; questiona os valores propostos referente a alguns bairros. 

Pede que a presidência paute o projeto para que todos possam votar. Pede para que 

cada vereador possa votar contra o projeto. Aparte ver. Marinho, diz que fará ofício em 

nome de todos os vereadores pedindo que seja pautado o projeto. Continua ver. 

Ronaldo dizendo que não sabe se houve algum acordo, não entende porque não pautar 

o projeto. Comenta sobre discussão e votação do referido projeto. Comenta sobre 

arrecadação tributária. Parabeniza o Jé por estar no PL. Presidência pede que se 

manifeste qualquer vereador caso tenha havido algum acordo anterior. Ver. Áurea 

afirma que não faz acordo. Comenta que o Jeferson e o Ronaldo ainda estão no PP. Diz 

que fará ofício do partido sobre a composição das Comissões. Sobre o IPTU, diz que é 

contra. Relata caso de execução fiscal em face de empresa, a qual fechará as portas. 

Fala do mato alto em diversos locais da cidade; destaca situação alarmante. Comenta 

que a farmácia municipal estava lotada, calor excessivo e ar condicionados estragados, 

confusão com senhas, indicador de senhas; da situação impossível de prestar 

atendimento razoável que fosse, que levava em torno de 3 horas a espera e muitas 
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vezes quando chegava não tinha o remédio. Reafirma a situação precária, de mal-estar 

geral. Fala do contato com a Secretaria e o retorno. Fala de vídeo que ela fez da 

situação, sobre não expor as pessoas, que enviou ao prefeito, cobrando solução da 

situação, que tomará providências. Marca reunião da Comissão, convocando os 

membros, prefeito e secretária na próxima terça sobre o assunto. Ver. Tarzan destaca 

a presença do ex-vereador Marmo. Fala que o presidente não comentou sobre o projeto 

do IPTU com ninguém. Comenta sobre a atuação do ver. Marinho. Fala sobre os 

projetos de tributos; que houve aumento de IPTU de forma diferente nos bairros. 

Explana sobre discussões, justificativas e diálogo que deveria haver de forma ampla. 

Fala sobre outras pautas que pedem urgência, como a saúde, sobre a reunião que a 

ver. Áurea agendou com a Santa Casa, comissão do promotor e secretária. Destaca 

que a Santa Casa não fechará. Fala do compromisso que o prefeito assumiu; que a 

prioridade é a saúde, que outros assuntos aguardarão. Fala sobre a redução de 

funcionários da Santa Casa dentro de planejamento. Comenta sobre a nova lei de 

licitação e seus aspectos. Fala sobre denúncias da sociedade. Ver. Tarzan pede ao 

Presidente da Casa e ao da Legislação e de Obras, para agilizar o projeto 11/24; sobre 

reunião do Conselho de Moradia com a Caixa, tratando sobre tamanho de área para 

doação para o loteamento e detalhes de portaria da Caixa. Pede que seja agilizado, e 

se possível sessão extraordinária para votar o projeto em referência. Ver. Ronaldo 

subscreve propositura das ver. Débora e Vanessa. Presidência pede que conste em ata 

Voto de Pesar pelo falecimento do comendador Preto Mattos. ORDEM DO DIA: Leitura 

do Projeto de Lei 40/2022 - Vereadora Vanessa Guari - Dispõe sobre a implantação de 

tratamento contra a depressão infantil e na adolescência nas Unidades Básicas de 

Saúde - UBS. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto 

de Lei 211/2023 - Vereadora Débora Marcondes - DISPÕE SOBRE O 

FORNECIMENTO DE KIT GESTANTE PARA AS GESTANTES REFERENCIADAS NO 

CRAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 2ª 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 219/2023 - 

Vereador Marinho Nishiyama - Dispõe sobre a distribuição de fone antirruído para 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista - TEA. Em 2ª discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0224/2023 - 

Vereador Robson Leite - INSTITUI no Calendário Oficial de Eventos do Município de 

Itapeva/SP, a “Semana Municipal de Prevenção das Doenças Renais”, e dá outras 

providências. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura da Moção 

2/2024 - Vereadora Débora Marcondes - Apresentamos à Mesa, observadas as 

formalidades regimentais, ouvido o Plenário, Moção de Apelo ao Sr. Tarcísio Gomes de 

Freitas, DD. Governador do Estado de São Paulo, para a reformulação, ativação e 

mudança de gestão da 16ª Região Administrativa do Estado de São Paulo. Em 
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discussão única, ver. Tarzan fala sobre o funcionamento da 16ª RA, sobre quem fez por 

Itapeva, diz não concordar que a Cecé seja funcionária fantasma. Cita feitos ao longo 

do tempo junto ao governo do Estado. Diz que podem divergir, mas não interferir em 

assuntos da gestão estadual. Pede para suprimir a expressão ‘cabide de emprego’ e 

uma revisão de redação. Aparte ver. Laercio sugere sobre pedir adiamento da 

propositura, sendo que a ver. Débora está ausente. Ver. Tarzan concorda, pede 

adiamento por duas sessões, para discutir a proposta juntamente com a autora. 

Adiamento por 2 sessões aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA 

SESSÃO: Em 2ª d/v: proposta de emenda à LOM 01/2024. Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v: Projetos de Lei 162, 168/2022; 

17, 100, 112, 124, 157, 177, 206, 209, 212, 214, 215, 216, 222, 229, 232, 233, 234, 235, 

237, 239, 246/2023; 01, 02, 05, 07, 08, 11/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Tarzan 

agradece o Moacir. Comenta sobre licitações e a forma de agir daqui por diante. Fala 

de pregão para roçada e capinagem e outros entraves. Destaca aspectos a serem 

observados; sobre denúncias e várias situações apontadas e os desdobramentos que 

produzem. Aparte ver. Saulo explica que a empresa assinará contrato amanhã, na 

sequencia contratará os funcionários, na próxima semana começarão os trabalhos. 

Tarzan fala que a ver. Áurea abre caminhos, sobre várias situações: moradia, lotes 

urbanizados, lotes destinados a funcionários públicos; independente de quem vença as 

eleições. Destaca o exemplo de Itaberá pela contratação de estagiários. Cita caso de 

médico formado no Paraguai, que agora vai atender em Itaberá através do Mais 

Médicos. Realça que Itapeva não está inscrito nesse programa, que é um erro. Diz que 

em Itaberá é 14 mil por mês para prontuário eletrônico, teleatendimento, enfermagem. 

Presidente destaca a presença do Afonso ‘barba azul’. Ver. Áurea sugere para 

atendimento do auto custo, em vez de ordem alfabética, sobre mudar a forma de 

trabalhar, seja entregando medicação em casa; ou por funcionário exclusivo; que 

precisam definir uma pauta com propostas e cobranças. Reafirma que saúde é 

prioridade de todos. Indaga se não seria questão de mudar o local. Que a forma de 

entrega de medicamentos está errada. Pede que a Comissão de Saúde monte uma 

pauta com urgência para a reunião. Explana sobre expectativa referente ao próximo 

gestor, independente de quem seja o eleito; do desafio enorme que continuará. 

Reafirma a importância da saúde. Diz que não pode ficar como está o atendimento da 

farmácia popular. Indaga sobre a empatia. Explana sobre o SUS e remédios. Ver. 

Robson comenta sobre projetos para sangrar o prefeito, sobre retirada do projeto do  

IPTU. Sobre o total de 1200 atendimentos na farmácia popular, que muitos usuários 

foram em dia errado; sobre possibilidade de um local só para esse segmento. Que a 

Secretária solicitou a manutenção de ar condicionado; que foi informado sobre novos 

médicos. Fala sobre o sr. Aparecido que fez medicina na Colômbia e Paraguai e atende 
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em Itaberá. Fala sobre o carnaval em Itapeva, que proporcionou lazer à população. 

Pede que conste voto de pesar pelo falecimento de Pablo, seu vizinho, também pelo 

falecimento de Gustão (irmão do Pelé da borracharia). Parabeniza o secretário Leo 

Ferreira por cursos de capacitação na área de agricultura familiar. Fala sobre o bolsa 

municipal; sobre empresa que presta serviço em Capão Bonito, sobre roçada e limpeza 

urbana. Ver. Marinho fala que fez ofício pedindo a inclusão do projeto de lei do IPTU em 

pauta, para que seja rejeitado, que houve adesão da grande maioria dos vereadores, 

que dessa forma não poderá ser reapresentado nessa legislatura. Sobre o pl 11/24, 

informa que sem o projeto anterior não há como deliberar hoje, convoca a Comissão 

para amanhã às 14h, que foi sinalizado a retirada de pauta do projeto, que votarão 

favorável. Aparte ver. Robson diz que disse que irá tratar com o prefeito sobre isso. Ver. 

Preto indaga a forma como foi falado sobre ele não ter assinado o ofício elaborado pelo 

ver. Marinho; que a discussão e votação é outro momento. Diz que sempre votou contra 

aumentos; que parece que o aumento proposto seria para apenas alguns bairros; afirma 

que não vota o que não for bom para a população; de quem é representante. Destaca 

a luta da ver. Áurea em prol da saúde; que repassou demandas à Secretária. Fala sobre 

o desafio de nossa cidade, que as vizinhas apenas são exemplos. Destaca todo 

funcionalismo da saúde, dos desafios, da necessidade de união e bom atendimento. 

Registra Voto de Pesar à família Mattos pelo falecimento de Preto Mattos. Presidência 

lembra de quando se referiu ao ver. Preto como Preto Mattos do Bairro de Cima. Nada 

mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 5ª Sessão Ordinária 

e Extraordinária a serem realizadas segunda-feira, dia 19 de fevereiro, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 15 de 

fevereiro de 2024. 

 

ROBERTO COMERON 

PRESIDENTE 
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